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Ο παρών Οδηγός Μελών έχει αναπτυχθεί στο πλαίσιο του έργου SPLASH-EU – Supporting a civic community of Advocacy

for a heaLthy ocean Habitat in Europe, ενός από τους νικητές της πρόκλησης EU4Ocean Challenge 2024: Be a Blue Citizen

– Ocean, Citizenship and Democracy. Το έγγραφο δημιουργήθηκε με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο πλαίσιο

της πρωτοβουλίας EU4Ocean. Οι πληροφορίες και οι απόψεις που εκφράζονται σε αυτό ανήκουν αποκλειστικά στους

συγγραφείς και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα τις επίσημες θέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ευρωπαϊκής

Επιτροπής ή της Γραμματείας του EU4Ocean. Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε τα όργανά της φέρουν ευθύνη για

οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται στο παρόν έγγραφο. Ο οδηγός αυτός προορίζεται αποκλειστικά

για εκπαιδευτικούς σκοπούς και για την ενίσχυση της κοινότητας στο πλαίσιο της πλατφόρμας και του δικτύου SPLASH-EU.

Πνευματικά Δικαιώματα

© 2025 Έργο SPLASH-EU.  Το παρόν έργο διατίθεται υπό την άδεια Creative Commons Αναφορά Δημιουργού 4.0 Διεθνές

(CC BY 4.0).  Μπορείτε να το μοιραστείτε και να το προσαρμόσετε για οποιονδήποτε σκοπό, υπό την προϋπόθεση ότι θα

αποδίδετε την κατάλληλη αναφορά στο έργο SPLASH-EU και θα συμπεριλάβετε σύνδεσμο προς την άδεια.
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ SPLASH EU

Το SPLASH-EU (SuPporting a civic community of Advocacy for a heaLthy ocean

Habitat in Europe) είναι μια ευρωπαϊκή πρωτοβουλία που συνδέει πολίτες,

νέους, εκπαιδευτικούς και οργανισμούς σε μια κοινή αποστολή για την

προστασία του ωκεανού. Η πρωτοβουλία ενδυναμώνει τα άτομα ώστε να

μετατρέψουν την ευαισθητοποίηση σε δράση, δημιουργώντας ένα δίκτυο

ανθρώπων της αλλαγής που ηγούνται με γνώση, ενσυναίσθηση και σκοπό.

Με ρίζες στη συνεργασία και τη συμμετοχικότητα, το SPLASH-EU

προάγει την ωκεάνια παιδεία, τη συμμετοχή των πολιτών και τη

δημοκρατική εμπλοκή.  Μέσα από την εκπαίδευση, τις κοινοτικές

δράσεις και τη ψηφιακή συμμετοχή, τα μέλη και οι πρεσβευτές

συνεργάζονται για να ενισχύσουν την ανθεκτικότητα, τη

βιωσιμότητα και τη σύνδεση με τον θαλάσσιο κόσμο.

Το 2024, το SPLASH-EU τιμήθηκε ως ένας από τους νικητές της πρόκλησης EU4Ocean: “Be a Blue Citizen – Ocean, Citizenship

and Democracy.”  Η διάκριση αυτή αναγνωρίζει τη δέσμευσή μας να ενδυναμώνουμε τους πολίτες ώστε να συμμετέχουν

ενεργά στη διακυβέρνηση των ωκεανών και να διαμορφώνουν το βιώσιμο γαλάζιο μέλλον της Ευρώπης.



ΟΙ ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ ΜΑΣ

Συνεργασία Συμμετοχικότητα Διαφάνεια

Υπευθυνότητα Ενδυνάμωση Βιωσιμότητα

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΚΑΙ ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ

Στο SPLASH-EU, η αποστολή μας είναι να ενδυναμώνουμε τους ανθρώπους σε

όλη την Ευρώπη ώστε να γίνουν ενεργοί θεματοφύλακες του ωκεανού και

υποστηρικτές της δημοκρατικής συμμετοχής στη λήψη περιβαλλοντικών

αποφάσεων. Πιστεύουμε ότι η προστασία του ωκεανού ξεκινά από

ενημερωμένους πολίτες που κατανοούν τη σύνδεση μεταξύ της υγείας των

θαλασσών, της ευημερίας των κοινοτήτων και της δημοκρατικής ευθύνης. Το

SPLASH-EU εμπνέει τη δράση μέσα από την εκπαίδευση, τη συνεργασία και τη

δημιουργικότητα — βοηθώντας τα μέλη και τους πρεσβευτές να μαθαίνουν, να

δρουν και να ηγούνται.

ΤΟ ΣΥΝΘΗΜΑ ΜΑΣ

Your decision. Your action. Your ocean.  LEAD THE CHANGE.

Το σύνθημά μας εκφράζει την πεποίθησή μας ότι κάθε επιλογή και κάθε προσπάθεια — όσο μικρή

κι αν φαίνεται — μπορεί να συμβάλει σε έναν πιο υγιή ωκεανό και σε μια πιο βιώσιμη και

συνδεδεμένη Ευρώπη.



ΤΙ ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ
ΚΑΝΕΙΣ ΩΣΜΕΛΟΣ

ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΙΔΕΩΝ/ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΩΝ

ΑΥΞΗΣΗ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΜΑΘΗΣΗ

ΟΡΓΑΝΩΣΗ/ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΔΡΑΣΕΙΣ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΔΙΑΛΟΓΟΥΣ

 ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ: ΓΙΝΕ ΜΕΛΟΣ

JΗ συμμετοχή στο SPLASH-EU σημαίνει ότι γίνεσαι μέρος μιας αναπτυσσόμενης ευρωπαϊκής κοινότητας πολιτών,

νέων, εκπαιδευτικών και οργανισμών που ενώνουν τις δυνάμεις τους για έναν υγιή ωκεανό και ένα βιώσιμο μέλλον.

Ως μέλος, δεν υποστηρίζεις απλώς μια πρωτοβουλία — συμμετέχεις ενεργά στην πραγματική αλλαγή, μέσα από τη

συνεργασία, τη δημιουργικότητα και τη συμμετοχή των πολιτών. Η συμμετοχή είναι ανοιχτή σε όλους όσοι

μοιράζονται το πάθος μας για την προστασία του ωκεανού και πιστεύουν ότι οι ενημερωμένοι πολίτες μπορούν να

κάνουν τη διαφορά. Είτε είσαι μαθητής, ερευνητής, ακτιβιστής ή απλώς κάποιος που νοιάζεται για τη θάλασσα,

υπάρχει μια θέση για σένα στο SPLASH-EU.

Για να γίνεις μέλος επισκέψου το σύνδεσμο:

https://splash-eu.org/  

https://splash-eu.org/
https://splash-eu.org/
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ΕΙΔΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: ΡΟΛΟΣ ΠΡΕΣΒΕΥΤΩΝ

Αφού γίνεις μέλος της κοινότητας SPLASH-EU, μπορείς να κάνεις το επόμενο βήμα στη συμμετοχή σου, και να αποτελέσεις

Πρεσβευτής του SPLASH-EU — μια ενεργή φωνή και εκπρόσωπος της κοινής μας αποστολής.

Ο ρόλος του Πρεσβευτή είναι εθελοντικός και χωρίς οικονομική επιβάρυνση,

και είναι ανοιχτός σε όλα τα μέλη που επιδεικνύουν κίνητρο, πρωτοβουλία και

γνήσια δέσμευση για την προστασία του ωκεανού και την ενίσχυση της

συμμετοχής των πολιτών. Οι Πρεσβευτές ενσαρκώνουν τις αρχές της

συνεργασίας, της ένταξης και της βιωσιμότητας, δρώντας τοπικά, ενώ

ταυτόχρονα συνδέονται με ένα ευρύτερο ευρωπαϊκό κίνημα. Ηγούνται με το

παράδειγμά τους, αποδεικνύοντας ότι κάθε πολίτης μπορεί να κάνει τη

διαφορά όταν η γνώση, η δράση και το πάθος ενώνονται.

ΟΦΕΛΗ ΠΡΕΣΒΕΥΤΩΝ



Ηθική Αρχή Τι σημαίνει στην Πράξη

🤝 Σεβασμός
Να αντιμετωπίζεις κάθε άτομο, συνεργάτη και κοινότητα με
αξιοπρέπεια. Να ακούς ενεργά και να εκτιμάς τη
διαφορετικότητα των απόψεων και των εμπειριών.

💬 Ακεραιότητα
Επικοινώνησε με ειλικρίνεια και ενήργησε με δικαιοσύνη.
Απόδιδε πάντοτε την αναγνώριση εκεί όπου αξίζει και
παρουσίαζε τις πληροφορίες με ακρίβεια.

🌍 Διαφάνεια
Μοιράσου ανοιχτά τους στόχους, την πρόοδο και τις
προκλήσεις. Να είσαι σαφής σχετικά με τις συνεργασίες και
τις προθέσεις σου σε κάθε δραστηριότητα.

💧 Υπευθυνότητα
Προστάτευε το περιβάλλον, σεβάσου τους νόμους και τους
κανονισμούς και διασφάλισε ότι όλες οι δράσεις του SPLASH-
EU είναι βιώσιμες και ασφαλείς.

🫱🏻‍🫲🏽 Συνεργασία
Να συνεργάζεσαι εποικοδομητικά με τους άλλους,
ενθαρρύνοντας τον διάλογο, την ανατροφοδότηση και τη
συλλογική μάθηση.

💡 Συμμετοχικότητα

Να υποδέχεσαι όλες τις φωνές ισότιμα — ανεξάρτητα από την
ηλικία, το φύλο, την καταγωγή ή το υπόβαθρο — και να
διασφαλίζεις ότι κάθε άτομο αισθάνεται προσκεκλημένο να
συμμετάσχει.

ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ

Το SPLASH-EU βασίζεται στον σεβασμό, την ανοιχτότητα και την κοινή ευθύνη. Ως μέλη και Πρεσβευτές, δρούμε όχι

μόνο για τον εαυτό μας, αλλά και ως εκπρόσωποι μιας ευρύτερης ευρωπαϊκής κοινότητας που εργάζεται για τον

ωκεανό — και ο ένας για τον άλλον. Οι πράξεις μας, τόσο στο διαδίκτυο όσο και εκτός αυτού, αντικατοπτρίζουν τις

αξίες που μας χαρακτηρίζουν: συνεργασία, συμπερίληψη, υπευθυνότητα και διαφάνεια.



ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΣ ΔΡΑΣΗ

Κάθε μέλος και Πρεσβευτής του SPLASH-EU μπορεί να συμβάλει στην υπεράσπιση του ωκεανού μέσα από ουσιαστική,

ηθική και δημιουργική δράση.  Είτε οργανώνεις έναν καθαρισμό, φιλοξενείς ένα εργαστήριο ή ξεκινάς μια

διαδικτυακή εκστρατεία, η πρωτοβουλία σου μπορεί να εμπνεύσει άλλους και να δημιουργήσει κύμα αλλαγής σε

ολόκληρη την Ευρώπη.  Η συλλογική μας επιτυχία εξαρτάται από το πώς ενεργούμε — με σεβασμό, ακρίβεια και

συνεργασία.

Ως μέλος ή Πρεσβευτής του SPLASH-EU, μπορείς να αναλάβεις δράση με πολλούς δημιουργικούς και ουσιαστικούς

τρόπους. Μπορείς να οργανώσεις κοινοτικές δράσεις όπως καθαρισμούς παραλιών ή ποταμών, παράκτιους

περιπάτους ή ημέρες ευαισθητοποίησης που φέρνουν τους ανθρώπους κοντά με σκοπό τη φροντίδα του ωκεανού.

Μπορείς επίσης να διοργανώσεις εκπαιδευτικά εργαστήρια σε σχολεία ή διαδικτυακά, βοηθώντας άλλους να

γνωρίσουν την ωκεάνια παιδεία και τη βιωσιμότητα.  Αν σου αρέσει ο διάλογος, διοργάνωσε δημόσιες συζητήσεις για

τη συμμετοχικότητα των πολιτών, τη δημοκρατία και την προστασία των θαλασσών στην κοινότητά σου. Μπορείς

ακόμη να εκφράσεις το πάθος σου δημιουργικά — μέσα από τέχνη, φωτογραφία ή αφήγηση, αναδεικνύοντας τα

ζητήματα του ωκεανού και εμπνέοντας συναίσθημα και δράση. Και μην ξεχνάς τον ψηφιακό κόσμο: με τη συμμετοχή

σου σε διαδικτυακές εκστρατείες και την ανάρτηση ιστοριών με το hashtag #MakeEUBlue, μπορείς να ενισχύσεις τον

αντίκτυπό σου και να παρακινήσεις άλλους σε όλη την Ευρώπη να δράσουν για τον κοινό μας ωκεανό.

SPLASHEU

MakeEUBlue



ΑΠΟ ΚΟΙΝΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Το SPLASH-EU είναι κάτι περισσότερο από μια πλατφόρμα — είναι μια ζωντανή κοινότητα που αναπτύσσεται μέσα

από κάθε φωνή, κάθε δράση και κάθε κοινή ιδέα. Μένοντας συνδεδεμένος, συμβάλλεις στην ενίσχυση ενός

ευρωπαϊκού δικτύου πολιτών, εκπαιδευτικών και οργανισμών που δεσμεύονται να προστατεύουν τον ωκεανό και να

προάγουν την ενεργό συμμετοχή των πολιτών. Το ταξίδι σου δεν τελειώνει με μία μόνο εκδήλωση ή ένα έργο.  Κάθε

συνεισφορά σου — μια ιστορία, μια φωτογραφία, ένα εργαστήριο, ένας καθαρισμός — γίνεται κομμάτι ενός

συλλογικού κινήματος που εμπνέει άλλους και κρατά την κοινότητά μας ζωντανή και εξελισσόμενη.

Στο SPLASH-EU, πιστεύουμε ότι η αναγνώριση προέρχεται μέσα από τη

συλλογική πρόοδο.  Κάθε μέλος και Πρεσβευτής συμβάλλει με τον δικό

του μοναδικό τρόπο — από τοπικούς καθαρισμούς έως δημιουργικά έργα

ευαισθητοποίησης — και κάθε προσπάθεια ενισχύει τον συλλογικό

αντίκτυπο της κοινότητας. Αναδεικνύουμε αυτές τις ιστορίες στην

πλατφόρμα και στα κοινωνικά μας δίκτυα, για να γιορτάζουμε τη

συνεργασία, να εμπνέουμε άλλους και να δείχνουμε τι μπορούμε να

πετύχουμε μαζί.

Καθώς το SPLASH-EU συνεχίζει να επεκτείνεται, θα προκύπτουν νέες

ευκαιρίες, εργαλεία και εκπαιδευτικοί πόροι που θα βοηθούν τα μέλη

και τους Πρεσβευτές να συνδέονται και να δρουν πιο

αποτελεσματικά. Σας προσκαλούμε να παραμείνετε ενεργοί, να

μοιράζεστε τις εμπειρίες σας και να συμβάλετε στη διαμόρφωση των

επόμενων βημάτων του κοινού μας ταξιδιού.
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Βοήθεια & Υποστήριξη

Η ομάδα του SPLASH-EU βρίσκεται εδώ για να υποστηρίζει κάθε μέλος και Πρεσβευτή σε όλη τη διάρκεια του ταξιδιού

τους. Είτε αντιμετωπίζεις τεχνικό πρόβλημα, χρειάζεσαι βοήθεια με το προφίλ σου, είτε ζητάς συμβουλές για την

οργάνωση μιας δραστηριότητας, είμαστε έτοιμοι να σε βοηθήσουμε και να διασφαλίσουμε ότι η εμπειρία σου μέσα

στην κοινότητα του SPLASH-EU είναι ομαλή, συμμετοχική και ευχάριστη.

Λήψη Υποστήριξης

Για οποιαδήποτε μορφή βοήθειας — τεχνικά ζητήματα, ερωτήσεις σχετικά με τη συμμετοχή, αιτήσεις Πρεσβευτών ή

καθοδήγηση για τις δραστηριότητές σας — μπορείτε να επικοινωνήσετε απευθείας με την ομάδα του SPLASH-EU στη

διεύθυνση splasheuproject@gmail.com. Παρακαλούμε να συμπεριλάβετε μια σύντομη περιγραφή του αιτήματός σας, τη

διεύθυνση email με την οποία έχετε εγγραφεί, καθώς και τυχόν χρήσιμες λεπτομέρειες ή στιγμιότυπα οθόνης που θα μας

βοηθήσουν να σας εξυπηρετήσουμε αποτελεσματικά. Όλα τα μηνύματα αντιμετωπίζονται με προσοχή και

εμπιστευτικότητα, με πλήρη σεβασμό προς τον Κώδικα Δεοντολογίας και τα πρότυπα προστασίας δεδομένων του

SPLASH-EU.

Ανταπόκριση & Προστασία Δεδομένων

Στόχος μας είναι να απαντούμε σε όλα τα αιτήματα εντός δύο έως τριών εργάσιμων ημερών. Κατά τη διάρκεια ενεργών

περιόδων του έργου, οι απαντήσεις ενδέχεται να καθυστερήσουν, ωστόσο κάθε αίτημα λαμβάνει προσεκτική και

υπεύθυνη αντιμετώπιση. Όλες οι προσωπικές πληροφορίες που κοινοποιούνται στο SPLASH-EU επεξεργάζονται με

ασφάλεια και σύμφωνα με τον Γενικό Κανονισμό για την Προστασία Δεδομένων (GDPR).

Μείνετε Συνδεδεμένοι

Μπορείτε επίσης να επικοινωνήσετε μαζί μας μέσω της φόρμας επικοινωνίας στην ιστοσελίδα www.splash-eu.org, ή να

συνδεθείτε μαζί μας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για να ενημερώνεστε για τις τελευταίες εξελίξεις, να μοιράζεστε τις

εμπειρίες σας και να συμμετέχετε ενεργά με τα υπόλοιπα μέλη της κοινότητας SPLASH-EU.



Υποστηρίζοντας μια ενεργή κοινότητα πολιτών για έναν

υγιή ωκεανό και βιώσιμες θάλασσες στην Ευρώπη

Πνευματικά Δικαιώματα

© 2025 Έργο SPLASH-EU (SuPporting a civic community of Advocacy for a heaLthy ocean Habitat in Europe).  Το παρόν

έγγραφο διατίθεται υπό την άδεια Creative Commons Αναφορά Δημιουργού 4.0 Διεθνές (CC BY 4.0).

Για περισσότερες πληροφορίες ή άδεια χρήσης, μπορείτε να επικοινωνήσετε στο: splasheuproject@gmail.com

Χρηματοδότηση: Το έργο «SPLASH-EU» υλοποιείται από το Πανεπιστήμιο της Κοΐμπρα (Universidade de Coimbra) και την

MindMeUp LP, με την υποστήριξη του EU4Ocean Coalition, που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Οι

απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται ανήκουν αποκλειστικά στους συγγραφείς και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα

τις θέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  Η Ευρωπαϊκή Ένωση και η Αρχή Χρηματοδότησης δεν

φέρουν ευθύνη για το περιεχόμενο του παρόντος εγγράφου.


